更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

2012年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

统计实务试题

课程代码：01789
考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
第一部分选择题[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．企业按照经济性质划分为“国有企业”、“集体企业”、“私营企业”等，其中“国有企业”是

A.分类数据

B.顺序数据

C.数值型数据

D.离散数据

2．下列属于登记性误差的是

A.样本结构不足

B.样本结构与总体结构有差异

C.人为因素干扰

D.没有遵循随机原则

3．下列集中趋势测度值中，不受极端数值影响的是

A.均值

B.几何平均数

C.加权均值

D.中位数[[微信公众号：ikaoti]
4．如果数据属于左偏分布，则



5．下列属于离散型变量的是

A.居民家庭人口数

B.居民银行储蓄存款余额

C.居民平均收入

D.居民月支出额

6．下列属于全面调查的是

A.灯泡质量检验

B.重点调查大型钢铁企业

C.人口普查

D.抽检农地产量

7．两个变量的变动方向相反称为

A.线性相关

B.非线性相关

C.正相关

D.负相关

8．现象在不同时间上的观察值是

A.发展水平

B.平均发展水平

C.增长量

D.平均增长量

9．下列说法正确的是

A.平均发展速度的连乘积等于平均增长速度

B.平均发展速度减1等于平均增长速度

C.平均增长速度的连乘积等于平均发展速度

D.平均增长速度减1等于平均发展速度

10．全国工业普查中，正确的是

A.每一个工业企业是总体

B.全国工业企业数是总体

C.每一个工业企业职工是单位

D.所有的工业企业是总体

11．计算相关系数可以

A.由自变量推算因变量

B.说明两变量间的因果关系

C.说明两变量相关关系的方向

D.确定自变量与因变量的具体变动关系

一位投资者持有一种股票，在2005——2008年间的收益率分别是4.5％、2.0％、

3.5％和5.4％，在这四年中投资平均收益率为

A.3.83％

B.3.84％

C.3.85％

D.3.86％

13．一组数据向某一中心值靠拢的倾向是

A.相关分析

B.回归模型

C.集中趋势

D.离中趋势

14．公式：计算的是

A.累积增长量[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.定基发展速度

C.定基增长速度

D.增长1％绝对值

15．“我学过统计”，其中“统计”是指

A.统计工作

B.统计资料

C.统计学

D.统计思想

二、填空题(本大题共15空，每空1分，共15分)

请在答题卡上作答。

16．调查表是用于登记调查数据的一种表格，一般由表头、__________和__________

三部分组成。

17．询问调查是调查者与被调查者直接或间接接触以获得数据的一种方法，具体包括访问

调查、__________、电话调查、电脑辅助调查、__________和个别深访。

18．异众比率的作用是衡量__________对一组数据的代表程度。

19．变量之间的关系形态可分为__________关系和相关关系两种类型。

20．总体的范围能够明确确定，且元素的数目是可数的称为__________总体。

21．按所反映的内容不同，指数可分为__________指数和__________指数。

22．当|r|≥0.8时，表明变量之间存在__________相关；当r=0时表示两个变量之间不

存在__________相关关系。

23．系统抽样也称为__________抽样或__________抽样。

24．标准差系数是一组数据的__________与其__________之比，是测度数据离散程

度的相对指标。

三、简答题(本大题共2小题，每小题6分，共12分)

请在答题卡上作答。

25．简述调查方案设计过程中应包含的主要内容。

26．简述分层抽样的优点。

四、计算题(本大题共4小题，第27小题l2分，第28小题10分，第29小题11分，第30小题10分，共43分)

请在答题卡上作答。



27．某调查公司为了解在奥运会期间观看体育比赛的收视情况，随机抽取了100人进行调

查，结果如下：



要求计算：观看体育比赛收视时间的算术平均数、中位数、众数和标准差。

某企业有关统计资料如下，计算该企业第二季度生产工人占全体职工的平均比重。



29．某小区共有居民1000户，为了调查居民对物业公司服务的满意程度，随机抽取了300

户进行抽样调查。其中240户满意，60户不满意。要求：计算总体中满意该物业公司服务的户数比例和总数的置信区间，其中置信水平为95％。

某百货公司两种商品的销售量和单价资料如下：



要求根据上述资料计算两种商品的销售量拉氏总指数和单价帕氏总指数。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
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